



Αδελφότης των Απανταχού Παλουμπαίων

Νικίου 15 Τ.Κ. 105 60 ΑΘΗΝΑ

Τηλ. 210-6044173, 210-5722211, 210-5769104

e-mail: aalverti@hotmail.com web: www.paloumpa.gr

Αγαπητοί συγχωριανοί,

Στο χωριό μας γιορτάσαμε και φέτος, 17 και 18 Μαρτίου, την ημέρα μνήμης και τιμής στους πρωτεργάτες της έναρξης της Εθνικής Εξέγερσης στην Ηραία, με πρωταγωνιστές τους αδελφούς Δημητράκη και Γιωργάκη Πλαπούτα και Αγωνιστές όλης της περιοχής. Η Αδελφότητα των Απανταχού Παλουμπαίων επέλεξε φέτος τη διαδρομή προς το χωριό μέσω Τρίπολης, Στεμνίτσας και Δημητσάνας και έτσι μας δόθηκε η ευκαιρία, περνώντας απ' την καρδιά του Μαινάλου και τους ηρωικούς τόπους Πιάνα, Χρυσοβίτσι, Στεμνίτσα, Δημητσάνα, Παλούμπα, να κάνουμε σύντομες αναδρομές στις κοσμογονικές και ιερές για το Γένος πρώτες ημέρες του Μεγάλου Ξεσηκωμού.

Η Πρόεδρος της Αδελφότητας, με αναφορές σε απομνημονεύματα των πρωταγωνιστών και Ιστορικών του Αγώνα, αναφέρθηκε στη δράση και το ρόλο των Κλεφτών στην Επανάσταση, στην έναρξη του ξεσηκωμού, στον αέρα που συνεπήρε και ξεσήκωσε τους πάντες, στα πρώτα στρατόπεδα, στις αυθόρμητες προσφορές όλων για την κάλυψη των αναγκών του πολέμου, στις πρώτες νίκες των Ελλήνων, κλπ και στον τεράστιο ρόλο του Κολοκοτρώνη, του Πλαπούτα και των άλλων ντόπιων Αγωνιστών. Σύμφωνα με το πρόγραμμά μας, επισκεφτήκαμε την ιστορική Μονή Αιμυαλών, όπου θαυμάσαμε τις μοναδικές αγιογραφίες του 17^{ου} αιώνα, το άγριο και ταυτόχρονα ειρηνικό και ειδυλλιακό τοπίο, στο οποίο η συνεχής φροντίδα των μοναχών και των εργατών διευκολύνει την ασφαλή πρόσβαση σε πολλά επίπεδα. Ευχαριστούμε τους μοναχούς για τη φιλικότητα και τη φιλοξενία τους.

Επόμενος σταθμός μας ήταν το Μουσείο Υδροκίνησης στη Δημητσάνα, όπου βλέπει κανείς την αρμονική συνεργασία του πλούτου της φύσης και της ανθρώπινης παρέμβασης. Κάτω απ' τα υπέροχα πλατάνια στο κεφαλάρι του Αη-Γιάννη φάγαμε το μισημεριανό μας – την καθιερωμένη πλέον κεντητή παραδοσιακή μπιγιάτσια της Φρόσως – , τυρί, σπιτίσιες ελιές και την ωραία μηλόπιτα της Στέλλας.

Στο χωριό μας συγκεντρωθήκαμε το βράδυ στην αίθουσα τελετών του Πύργου Πλαπούτα με τους φιλοξενούμενους και φίλους μας, συντοπίτες μας απ' τα γειτονικά χωριά, φίλους από το Δήμο Γορτυνίας, μέλη της Εταιρίας Πολιτισμικής και Ιστορικής Δράσης Μουσείου «Στρατηγός Δημητράκης Πλαπούτας και Αγωνιστές», μια αίθουσα γεμάτη. Το θέμα της βραδιάς ήταν η Κατηγορία, η Δίκη και η Καταδίκη του Θ. Κολοκοτρώνη και του Δ. Πλαπούτα. Η κ. Γκίνη παρουσίασε τη διάρθρωση της Ελληνικής κοινωνίας όπως αυτή διαμορφώθηκε από την προεπαναστατική περίοδο και μέχρι την Ανεξαρτησία το 1830 και την πρώτη Οθωνική περίοδο της Αντιβασιλείας και εντόπισε μέσα σ' αυτήν τις αιτίες που οδήγησαν τους δύο πρωτεργάτες της Εθνικής μας Επανάστασης σε δίκη, με την κατηγορία της εσχάτης προδοσίας και καταδίκη στην εσχάτη των ποινών. Ακολούθησε προβολή ταινίας με σχετικό θέμα «Η Δίκη των Δικαστών».

Η εκδήλωσή μας τελείωσε στο Πνευματικό Κέντρο, όπου καθήσαμε όλοι σε κοινό πλούσιο δείπνο με μπόλικο κρασί και μεγάλη ποικιλία φαγητών και γλυκών, φτιαγμένα όλα από τα χέρια των προκομένων Παλουμπόνυφων κυρίως, αγαπημένων φιλενάδων της Αδελφότητας, που τη στηρίζουν με συνέπεια και προθυμία χρόνια τώρα και κάθε χρόνο προστίθενται και άλλες. Τις ευχαριστούμε από καρδιάς όλες.

Η Κυριακή 18/3, αφιερωμένη στη μνήμη και την τιμή των Αγωνιστών, που στις 20 Μαρτίου του 1821 κήρυξαν στο χωριό μας την έναρξη της Επανάστασης στην περιοχή της Ηραίας, ξημέρωσε βροχερή και ομιχλώδης και όλη η Ηραία χωρίς ηλεκτρισμό. Όμως, όλα έγιναν κανονικά, η Θεία Λειτουργία και η ιστορική δοξολογία, χάρη στις βροντερές φωνές των ψαλτών, του κ. Κολιόπουλου, του Αλέξανδρου και της Κούλας και σε μια ατμόσφαιρα καταnuκτική, φωτισμένη μόνο με λίγα κεριά. Τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε η νεαρή κ. Μαρία Πλακάκη. Με την ομιλία της, αφιερωμένη στη δράση και την προσφορά της οικογένειας Πλαπούτα στην Επανάσταση, και κυρίως του Δημητράκη Πλαπούτα, μεστή σε γεγονότα και εθνικά αισθήματα, οδήγησε τη μνήμη μας στους ηρωικούς εκείνους χρόνους και στους αγνούς πολεμιστές που ανάστησαν την Ελλάδα. Παρέστησαν, όπως κάθε χρόνο, εκπρόσωποι της Πολιτείας, της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Σωμάτων Ασφαλείας και το χορευτικό της Βυτίνας. (Για οικονομία χώρου, παραλείπουμε τα ονόματα.) Τους ευχαριστούμε όλους θερμά.

Ο εορτασμός μας ολοκληρώθηκε στην πλατεία με κατάθεση στεφάνων στην προτομή του Στρατηγού Δημητράκη Πλαπούτα και έκλεισε με τον Εθνικό Ύμνο, που τον τραγούδησαν όλοι οι παριστάμενοι.

ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ